

# 三岁女童悬在窗外 老兵徒手爬楼营救

## “平度大哥”宋玉武获评 2020年度正能量人物



半岛都市报 正能量

半岛全媒体记者 徐杰 郭明洋

经过为期一周的评委投票和数十万网友点赞,本报联合阿里巴巴天天正能量发起的2020年度正能量人物评选落下帷幕。本报推荐的“平度大哥”宋玉武获评2020年度正能量人物。评选暂告一段落,正能量仍在继续。1月12日起,本报联合阿里巴巴天天正能量及刚刚当选的2020年度正能量人物宋玉武,共同倡议发起“2021,让幸福来敲门”新春公益活动。

据了解,本届年度正能量人物评选,全国共有82个正能量新闻案例入围。1月5日,评选点赞环节正式启动,十几万网友拥入活动页面参与活动。最终,共有10组人物入选年度十大正能量瞬间、10组人物入选年度十大正能量故事。其中,本报推荐的“平度大哥”宋玉武当选2020年度十大正能量瞬间,其本人当选成为年度正能量人物之一。

“我是特别开心,我的行为为孩子们树立了一个榜样,谢谢大家对我的关心。”尽管目前的思维大不如前,但当女儿告诉他获奖的消息后,宋玉武还是一字一句表达了他的感激之情,并保证一定会继续努力恢复好身体。

即日起,本报正式携手阿里巴巴天天正能量、宋玉武一起面向全社会发出倡议:2021,让我们一起用行动敲开人与人之间守望相助的幸福之门。即日起至春节前,本报将发动全社会广大志愿者、爱心人士、普通市民及网友,在春节前后走近身边的防疫医护人员和志愿者、困难家庭、孤寡老人、流浪者、春节值班无法回家的基层工作者等,为他们圆一个心愿,送一份温暖。活动期间,本报还将组织爱心人士和志愿者团队,针对其中一些故事性强的个案,进行上门探访送“幸福”。如果您愿意参与到这一暖心活动中,可以拨打本报公益专线0532-80889319联系。



文/图 半岛全媒体记者 焦功森 李云天

“退伍老兵抗疫执勤遇3岁娃挂在二楼,危急之中徒手爬二楼救孩子,人从楼外掉落跟骨粉碎性骨折……”1月11日20时24分,莱西市市立医院医生刘英杰发出了这条朋友圈,瞬间引来大家的点赞,在零下六七摄氏度的莱西激起一股暖流。令人欣慰的是,在众人的施救下,孩子安然无恙,退伍老兵曹强文的伤情也在快速好转。

## 女童悬在窗外,老兵爬墙救援

1月12日上午,记者来到御苑枫景小区现场采访时,还有不少居民指着事发窗户议论当时感人而惊心动魄的救人场景。记者现场了解到,事发的窗口处在二楼(最下层为储藏室),离地有6米多高。

1月12日上午9时,记者在莱西市市立医院住院部,见到救人的退伍老兵曹强文。曹强文告诉记者,他1993年退伍,2017年被安排到水集街道办事处香港路居委会工作。1月11日下午4时20分许,他正在御苑枫景小区附近进行防疫执勤,突然听到车外传来“打电话”“报警”等声音,他赶紧下车查看,发现一名女童悬挂在二楼的窗户外。

“孩子的衣着很单薄,所在窗户安装着不锈钢防盗网,她的下半身在窗外,上半身在窗内,双手抓着防盗网,随时可能坠楼。”曹强文说,当时气温大约零下六七摄氏度,还刮着刺骨的北风,不管是坠下楼,还是卡在窗外,都会发生危险。

曹强文告诉记者,现场没有梯子等施救器材,自己没有多想,踩着窗户就向上攀爬,凭借自己良好的身手,很快就爬到二楼窗户外。他踩着一楼的防盗网,右手抓着墙外的一簇



曹强文攀爬到二楼墙外。(视频截图)



曹强文从楼外掉落。(视频截图)



曹强文因骨折住院。

电缆线,左手奋力往窗里推孩子。不料,右手中的电缆线突然断裂,自己来不及反应,便坠落在水泥地面上。

## 众人施救,孩子安全脱险

“我老公下楼取个快递,没想到差点出了大事,幸好曹大哥和所有施救的好心人都安全!”1月12日上午,获救女童静静(化名)的妈妈韩女士接受记者采访时,一再要求通过本报表达对这些好心人的感谢。韩女士说,女儿只有三岁多,平常十分乖巧懂事,事发前自己在单位上班,在家照顾孩子的丈夫下楼取快递,回来的时候发现门被孩子反锁了。

韩女士说,就在自己丈夫着急之时,女儿不知何故从窗户防盗网的空隙里爬了出去,尽管上半身被卡住,但身体正在慢慢向楼外下坠,情急之下,韩女士丈夫忙拨打110、119求助,没想到曹强文已奋不顾身爬上了

楼,但没等他松口气,曹强文却坠下了楼。随后,几名居民拿来毯子在楼下扯着,以防孩子坠楼,孩子爸爸则继续爬楼施救。由于身悬楼外无处借力,韩女士丈夫又赤手空拳,只能坚持一手抓着窗框,一手托着女儿脚。幸好消防队员扛着梯子及时赶到现场,很快把孩子救了下来。

“特别感谢曹大哥,也感谢所有救孩子的好心人,以后我也要多做好事,多帮助别人!”韩女士告诉记者,自己曾要求给曹强文支付医疗费,但被拒绝了,自己现在真是无法表达心情,只能默默祝福曹大哥早日康复。



扫码参与  
新闻互动

扫码参与  
新闻互动



## 延伸 “孩子没事,我受这点伤值得”

1月12日上午9时许,半岛记者在莱西市市立医院住院部见到曹强文时,他因右脚跟骨粉碎性骨折,正躺在病床上接受治疗。“孩子没有事,我受这点伤很值得!”曹强文连连摆手说,自己是一名退伍老兵,也是一名社区工作人员,这是自己应该做的,不值得宣传。

“我受伤后,得到了众人的帮助,我的心里也暖着呢!”曹强文告诉记者,孩子获救后,自己的心情才松弛下来,这时才感到右脚传来的剧痛。发现无法站立起来后,获救女童的爸爸和物业管理人把他扶到车上。“这样的事谁遇到了,(肯定也是)什么也不考虑,救人为

主,能出多大力就出多大力。”

“这位退伍老兵正在我们医院接受治疗,知道他的事以后,我觉得很佩服他,这样充满正能量的人值得我们尊敬。”发表朋友圈的刘医生告诉记者,“他对象是我们医院皮肤科的医生,我更加感到骄傲和自豪。”

记者采访时,曹强文的妻子徐医生告诉记者,自己虽然心疼,但习惯了,“他平时就是热心人,不用说什么事,招呼一声就去了,不招呼看见了也会去帮忙。2020年11月3日是老曹49周岁生日,我们俩都忙,连生日都没顾上,这几天他住院,恰好可以给他补过生日了。”

### 分类广告

信息量大 带来更多商机  
一个电话30分钟免费上门取稿  
●分类广告热线●0532-58527575

### 半岛房产

出租成武路59号  
临街网商店铺 面积2800m<sup>2</sup>  
电话82675737

### 综合信息

友情提示:本栏目信息,不作为合作双方签订合同依据,为维护您的权益,请务必认真核实。

### 债权转让通知

青岛网信荣创信息科技有限公司、孙亚男、夏建国:  
根据2020年8月19日赵润与张春红签订的债权转让协议,赵润将依法享有的对青岛网信荣创信息科技有限公司、孙亚男、夏建国的债权及其附属权利包括借款合同等约定的主权利,已经全部转让给张春红。请债务人自本转让通知公告之日起立即向债权人张春红履行还款责任。特此通知。  
注:1、借款人和担保人应按借款合同及中国人民银行及法律的有关规定向张春红支付本金和利息。  
2、若债务人、担保人因各种原因更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格的,请相关承债主体及时履行上述偿付义务及担保责任。